

opusdei.org

# 透过英语、朋友和信仰成为天主教教徒、Numerary守独身成员和司铎

在2024年5月25日，主业监督团的29位信徒将在罗马晋升为司铎，其中包括来自香港的伍伟良（Billy）。

2024年5月26日

Billy是主业监督团29名执事之一，将于2024年5月25日（星期六）在罗马

晋升为司铎。在前往西班牙和罗马去完成教会神哲学课程之前，他曾在香港担任英语教师。他在他的母校**德信中学**任教四年。现在，在准备晋升司铎时，他说：「这是天主仁慈漫长的旅程和丰富的恩宠。我感激所有一路以来以他们的祈祷、耐性和陪伴去帮助过我的人。」

Billy的天主教信仰故事始于火炭小学毕业后，他被分派到附近的一间中文中学，但他的父母却把他安排到德信中学，希望他能学习更多的英语，而这对他的未来非常有好处。父母的愿望终于成真，他不仅学了更多的英语，他自己也成为了一位英语老师，在天主教教会接受了洗礼，而现在即将成为一位司铎。

## **在德信中学认识信仰**

在德信中学期间，他喜欢每天早上的福音颂读和简短的释义，以《天主经》作结束，和以简短的良心省察和《圣母经》去结束一天。他也透过阅

读一本袖珍的英文福音书去学习更多的英语。每年他的一些同学都会领受洗礼。当他读中三时，他的天主教同学邀请他到港岛一所主业团中心参加一个活动。在那里，他用一本中文书学习了一些天主教教理。大约一年后，主业团在新界开设了一间新的青少年中心，名为**穗禾学社**，他开始前往那里参加更多的教理课程。经过一年的课程后，有人问他是否想领洗，但他觉得自己还未准备好。他很欣赏他未来的代父尊重了他的决定。当时，2005年，圣若望保禄二世逝世，Billy和中心的人们在电视上一起观看已故教宗的葬礼时，他非常感动。也是在那个时候，他开始决定明年会领洗。于是，他在2006年4月15日受了洗，而他的弟弟John也在德信中学就读，隔了一年也领了洗。

## **2008年世界青年节**

2008年高级文凭试结束后，为了参加悉尼世界青年节赚一些钱，他在一间

超市打了一份暑期工。他说：「看到这么多来自世界各地的年轻人与教宗本笃十六世在一起真是太棒了。旅程结束后，我决定开始阅读教宗的书籍。」在那里，他听到了当时的主业团监督蔡浩伟主教的讲话，虽然有语言障碍，因为监督以西班牙语发言，而他只能靠英文的即时传译，Billy形容监督在与年轻人聚会时所说的话「直入了我的心中。」

在大学里，他选修了英语和英国文学。他在穗禾接受的培育和洗礼后的热忱促使他加入了大学的天主教同学会，后来他更成为香港天主教大专联合会的一位干事，在那里他们举办了一些社会项目。

## **Rocacorba**夏令营

2010年，他有机会在西班牙的中学生夏令营中去帮助教授英语。看到这些学生在夏令营里度过时光，而不只是为了自己去享受夏天，并且知道这些年轻人正在考虑他们在教会中的圣

召，这令Billy非常感动。当他得知夏令营的大学生协调人员是主业团的Numerary守独身成员时，他就更加感动。他于是开始考虑自己在主业团的圣召。夏令营回来后，他满怀热情地向穗禾的主任提出：如果能在香港举办一个类似的夏令营是多麽好啊，而他得到的答覆就再一次令他感动：「最重要的是去爱耶稣基督。」在成为主业团的成员之前，他与他的父母谈及了这件事，就好像很多参加主业团中心培育活动的年轻人也会这样做一样。他的父母是认识穗禾的人们的，他们告诉他去做任何令他高兴的事，这个答案与他在领洗前问他们时所得到的答案是类似的。

## 英语老师

完成大学课程后，他想成为一名教师。教育文凭培训的一部分是在新西兰威灵顿进行为期六周的沉浸式课程。在那里，他感激主业团成员的照

顾，他们前往首都去照顾那些参加基督徒培育活动的人。

完成教育文凭培训后，他开始在德信中学担任教学助理，后来成为助理教师，而最后成为正式教师。他教授英语以及伦理学和宗教研究。德信中学的一些学生前往穗禾参加校外的一些培育活动，而Billy则是其中一个协调人。

## **神哲学课程和他母亲的洗礼**

2017年，Billy前往西班牙研读他的教会神哲学课程，然后在2020年迁移到罗马去进行神学研究生学习，每次都要适应新的教学语言。在从西班牙到罗马的过程中，他从母亲那里得知她患有第四期肺癌。他问她是否有兴趣接受天主教信仰的课程，但她还没有准备好。但不久之后，她受到了一位长期游泳伙伴的邀请，后来又受到了一位邻居的邀请，最后经过一段时间的教理课程后，她在2022年的救主慈悲主日提前弥撒中领受了洗礼。次

年，当Billy正在准备他的晋升执事期间，他母亲的情况再恶化。在2023年4月24日，也就是她受洗一年后，Billy能够亲自陪伴她与世长辞。她已经昏迷了两天，但在去世前一天接受圣体之前，她清醒了一会儿。由于癌症病者因疼痛而无法入睡，她为教会奉献了整夜的苦楚。

## **2024年晋升为司铎**

他的父亲、弟弟们和一些亲戚将能够陪伴Billy在罗马晋升为司铎。出席的还有德信中学校长及校监，和学校的办学团体东亚教育促进会的执行经理。一些以前的同学、朋友和穗禾的主任也会到场。Billy请求大家为他祈祷，使他「成为一个跟随耶稣之心的一位有圣德和忠诚的司铎。」

为29位执事晋铎的主教是保禄·酒井俊弘蒙席 (Msgr. Paul Toshihiro Sakai)，日本大阪高松总教区辅理主教。可以使用此连结透过直播观看晋铎仪式。

.....

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Billy-ordination/](https://opusdei.org/zhs/article/Billy-ordination/) (2025年4月  
3日)